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Behoort bij punt 7 van de agenda voor de raadsvergadering van 25 januari 2010

onderwerp: Vaststellen Coördinatieverordening 2009 gemeente Cuijk

afdeling: Ruimtelijk Beheer
portefeuillehouder: G. Peeters
besproken in commissie(s) Ruimte
datum bespreking(en): 11 januari 2010

Samenvatting voorstel
Deze verordening ziet toe op het coördineren van verscheidene besluiten die benodigd zijn bij 
de realisering van ruimtelijke projecten. Voorts wordt door middel van deze verordening 
geanticipeerd op de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht (Wabo). De 
coördinatieverordening voorziet namelijk in een gecoördineerde behandeling van verschillende 
besluiten in één procedure. Besluiten die gecoördineerd kunnen worden op gemeentelijk niveau 
zijn onder meer bouwvergunningen, sloopvergunningen, kapvergunningen, in- en 
uitritvergunningen en overige ontheffingen voor verschillende doeleinden.

Bijgevoegd is het concept inclusief toelichting “Coördinatieverordening 2009 Gemeente Cuijk.”

Voorstel besluit
Vaststellen Coördinatieverordening 2009 Gemeente Cuijk;

Financiële consequenties
geen

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Wet ruimtelijke ordening en Algemene wet bestuursrecht

Voorlichting / communicatie
Communicatie over dit onderwerp beperken tot een artikel op de gemeentepagina in het Cuijks 
Weekblad en op onze internetsite.

Commissiebehandeling
Het voorstel is besproken in de vergadering van de commissie Ruimte van 11 januari 2010.
Het verslag is via het internet beschikbaar.

Toelichting op het voorstel

De reden voor dit voorstel is dat onlangs bekend is geworden dat de inwerkingtreding van de 
Wabo is opgeschoven van 1 januari 2010 naar (op zijn vroegst) 1 juli 2010. 

De Wabo is een van de meest ingrijpende ontwikkelingen binnen het werkveld van 
vergunningverlening voor de komende jaren. De Wabo regelt onder meer de 
omgevingsvergunning. Dit houdt in dat de omgevingsvergunning verschillende besluiten zal 
bundelen in één besluit, met één bevoegd gezag, één aanvraag en één procedure.

Onze organisatie, voor wat betreft vergunningverlening, moet derhalve klaar zijn op het moment 
dat de Wabo in werking treedt. Omdat de Wabo aanvankelijk in werking zou treden op 1 januari 
2010 zijn wij als organisatie in een vergaand stadium voor wat betreft de voorbereiding op de 
Wabo. Dit betekent dat de gemeente Cuijk “Wabo-proof” is ver voordat de Wabo in werking 
treedt.

Om als organisatie, voor wat betreft vergunningverlening, te anticiperen op de Wabo wordt 
voorgesteld een coördinatieverordening vast te stellen. Deze verordening ziet op een 
gecoördineerde behandeling van verschillende besluiten in één procedure. Het verschil met de 
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Wabo is dat bij een gecoördineerde behandeling geen sprake is van verschillende besluiten in 
één besluit, met één bevoegd gezag, één aanvraag en één procedure, maar een bundeling van 
verschillende besluiten in één procedure.

Door middel van deze gecoördineerde behandeling kan uw raad derhalve vooruitlopen op de 
Wabo. Met name op het gebied van het hebben van minder administratieve lasten, betere 
dienstverlening, snelle rechtszekerheid, alsmede vergaande interne als externe samenwerking
worden middels deze verordening grote slagen gemaakt ter voorbereiding op de Wabo. 
Daarnaast kan uw raad door middel van de gecoördineerde behandeling van besluiten het 
procesmanagement, de vergunningverlening alsmede het applicatiebeheer toetsen aan de 
wettelijke verplichtingen welke de Wabo de gemeente Cuijk oplegt.

Op grond van artikel 3.30 van de Wet ruimtelijke ordening (Wro) kan uw raad een 
“coördinatieverordening” vaststellen. Deze verordening ziet toe op het coördineren van 
verscheidene besluiten die benodigd zijn bij de realisering van ruimtelijke projecten. Besluiten 
die gecoördineerd kunnen worden op gemeentelijk niveau zijn onder meer bouwvergunningen, 
sloopvergunningen, kapvergunningen, in- en uitritvergunningen en overige ontheffingen voor 
verschillende doeleinden.

Toepassing van de coördinatieverordening leidt er overigens niet toe dat de bundeling en 
parallelschakeling van de procedures verplicht wordt. Indien ten aanzien van een of meer 
vergunningen blijkt dat de besluitvorming om enigerlei reden pas later kan worden afgerond dan 
de besluitvorming omtrent de andere benodigde vergunningen besluiten, dan belemmert de 
regeling niet dat deze vergunningen in een later stadium gecoördineerd worden behandeld of 
buiten de coördinatie worden gehouden. Het aanbrengen van een fasering of clustering in de 
coördinatie en de daarmee de totstandkomings- en beroepsprocedures, is mogelijk. Adequate 
toepassing is een kwestie van goed procesmanagement. De regeling bewerkstelligt derhalve 
een aanzienlijke procedurele versnelling: de procedures worden niet serieel maar parallel 
geschakeld, en kunnen in samenhang worden voorbereid en behandeld. Ook de 
beroepsregeling effectueert een snelle rechtszekerheid voor de gemeente, voor de bezwaarden 
en derden-belanghebbenden.

Cuijk, 15 december 2009

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk L.M. Schoots
secretaris burgemeester


